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RENDICION DE CUENTAS, ZONA SUR  

ACTA Nº 33-UAOIP/OPO-2016 
 

Rendición de cuentas de la Zona Sur al ser las 10:00 horas del 25 de agosto del año en curso en la 
sala de sesiones del tercer piso de la oficina de Planes y Operaciones,  presentes 

Gerald Campos Valverde 

Randall  Zúñiga López,  

Randy Trejos Morales 

Luis Angel Ávila Espinoza 

Roger Reyes Espinoza 

Patricia Vega Zúñiga 

Roger Hernández Vasquez  

 

Don Randall Zúñiga hace ver que esto es una revisión de cada 6 mese para medir el rendimiento 
con respecto a mes anterior y conforme avance la reunión se puede hacer los comentarios 
oportunos. 

Seguidamente el compañero Roger Hernández expone los datos de resolución y se emite un 
resumen de los datos extraídos del cuadro. 
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En términos generales se puede ver que la zona Sur subió levemente pero situándose sobre la 
métrica en prácticamente en un 25% se han recibido menos de 100 denuncias en el periodo en 
estudio. 

Buenos Aires: 33 denuncias más, 5 resueltos  menos, 4,03% menos de resolución 

Osa: 35 denuncias más, 15 resueltos más, 1,11% más de resolución 

Pérez Zeledón: igual cantidad de  denuncias, 1 resuelto más, igual % de resolución 

Corredores: 22 denuncias más, 49 resueltos más, 3,48%  más de resolución 

Zona  Sur: 90 denuncias más, 60 resueltos más, 1,15% más de resolución.  

 

Randy dice que para el caso de Pérez Zeledón y la región esta afectando el tema indígena, hay que 
estar reforzando el tema de seguridad cuando intervienen algunas personas pertenecientes a este 
grupo y como se ha querido llevar el tema a que es de alto riesgo, y ahora por disposición de la 
Fiscalía General se debe sacar personal para manejar este tema, cuando se pensaba que se iba a 
clonar personal más bien se ha mermado. Este año ha sido fatal para los números, dado que hay 
tres incapacitados, con asuntos  serios, otros dos compañeros tenían mas de 100 días de 
vacaciones y luego el tema de los ascensos, lo cual afecta ya que con el caso del analista se va una 
persona de experiencia y viene una persona con ganas pero hay que alinear.  Se ha tenido que 
bajar el tema de narcomenudeo, dado que la Delegaron se encuentra afectada o diezmada por el 
escaso personal. 

Patricia dice que así han ocurrido en Buenos Aires en donde hay dos compañeros enfocados en el 
tema indígena, y en la asistencia de la fiscalía y el Juzgado Penal en la custodia de detenidos por 
audiencias y juicios.  Hacen ver que es un panorama muy difícil con escasez de gente para otros 
casos y no se puede trabajar el narcomenudeo ni el robo de ganado. 

Don Luis Angel Avila dice que Puerto Jiménez se abrió en mayo y se dio la apertura de la toma de 
denuncias sin nombrar o dar mas plazas.  Los investigadores de  Golfito son los que va a atender 
los casos  urgentes dado que Corredores no tiene la capacidad de mantener la operatividad 
normal de la zona.  Mas que la zona se esta volviendo muy frecuentada por el turismo. 

En OSA, los números son bastante buenos, y eso se debe en parte a haber dado más personal, el 
tema que afecta es la fiscalía, se acaba de perder un caso, se hicieron cinco precompras y al final el 
vendedor ya no quiere vender y ahora el trabajo se perdió esto fue por que el fiscal toda la zona 
de ese sector esta sumamente afectada por la droga. 

Randy dice que ahora la pérdida de un investigador esta afectando fuertemente el alcanzar la 
métrica de las oficinas.  
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Don Gerald dice que este  año y el 2017 no vamos a crecer mas que para crimen organizado y Ley 
CONASA de alerta temprana.  Ahora estamos administrando y solicitando al consejo superior mas 
plazas pero no tenemos una buena respuesta.  Todas las delegaciones subieron y esto afectó a 
algunas oficinas que han hecho un gran esfuerzo por mantenerse como el caso de Pérez Zeledón.  
Como medida paliativa ahora se debe tener la capacidad de mantener un par o tres o cuatro 
plazas rotando en vacaciones,  esto le debe medir las jefaturas y proponerlo a la Dirección General 
del OIJ.  Lo que se quiere es que como zona se puedan reunir mes a mes y revisar los indicadores 
para conocer la problemática y solucionar de primera mano los problemas de la zona, cuando no 
se pueda se acude a la Dirección General. 

Randy solicita que se interceda para que les entreguen los carros de cárceles, dado que tienen uno 
en el taller. 

Ávila hace ver el proyecto de Flagrancia y que se debe aplicar la buena práctica en la zona. 

 

Reos presos 

 

 

 

Si bien es cierto no está dentro de las métricas se muestra para que lo tomen en cuenta 
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Reyes dice que el MP de Osa no le gusta manejar reos presos, y por ello se tienen números bajos, 
tanto OSA como Corredores mantienen la misma fiscal adjunto y es difícil por la políticas que 
mantienen. 

 

 

 

Capturas  
De momento se mantienen todas por debajo de la métrica, a Buenos Aires le llegan capturas de 
Nicaragüenses que son obreros y que ya no trabajan en la zona.  Pérez Zeledón ha hecho varios 
operativos, se ataca un poco el fenómeno pero igualmente son sujetos que están trabajando 
temporalmente. 

Rezago de circulante 
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Hay que reconocerle el caso de Pérez Zeledón dado que cuando se cierra 2015 tenía un 5% y tenía 
450 denuncias en ese estado, pero ahora esta en cero.  Osa pasó del 4 al 2%.  Las personas que 
tienen mas rezago son Marvin Villalobos con una violación del mes de enero del 2014 y las oficinas 
del Corredores y Osa son las que se mantienen con casos del 2014  

Operativos 

 

Son los operativos que se deben realizar de acuerdo a la cantidad de denuncias que se presentan 
para todas las oficinas se deben realizar 3 operativos por cada 100 denuncias presentadas.  Randy 
dice que los datos pueden no estar ajustado y se debe revisar los datos del libro. 

Allanamientos 
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 Son los allanamientos que se deben realizar de acuerdo a la cantidad de denuncias que se 
presentan para todas las oficinas se deben realizar 2 allanamientos  por cada 100 denuncias 
presentadas.  Ninguna de las oficinas analizadas alcanzan la métrica y eso se debe a las políticas 
del Ministerio Público.  Ávila dice que se van a seguir anotando los casos que sean solicitados.  

Diligencias Menores 

Se nota como Corredores sobresale con 458 casos de D M s seguido de Pérez Zeledón con 318, 
mientras que Osa y Buenos Aires se mantienen parecidos con 100 casos aproximadamente. 

Promedio de días de vacaciones por oficina 

 

Con 121 días esta Pitti Sequeira de OSA, y los dos siguientes de Pérez Zeledón son de oficialía y 
descuentan muy poco por cada vez que salen. 

PAOs 

Pérez Zeledón  59% Corredores 45% Osa 30%   y Buenos Aires 51%  la que tiene menos avance es 
Osa y para este momento debería tener un 70%. 

Don Gerald hace ver que los objetivos deben ser alcanzables, lógicos y medibles, además de que el 
ejercicio efectuado el día de hoy debe hacerse por lo menos una vez al mes en cada región y esto 
lo debe generar el jefe de la región. 

Es Todo. 

 

MSc. Michael Soto Rojas 
Jefe 

Oficina de Planes y Operaciones 


